
 

深圳中学数学作业（高二）2020.02.27(教师版) 

1．若在一次测量中出现正误差和负误差的概率都是
1
2，则在 5 次测量中恰好出现 2 次

正误差的概率是(  ) 

A．
5
16          B．

2
5 

C．
5
8  D．

1
32 

2．某电子管正品率为
3
4，次品率为

1
4，现对该批电子管进行测试，设第 X 次首次测到

正品，则 P(X＝3)＝(  ) 

A．C23 4


1 2

×
3
4  B．C23 4



3 2

×
1
4 

C．


1

4
2

×
3
4  D．



3

4
2

×  
1
4

3．甲、乙两人进行羽毛球比赛，比赛采取五局三胜制，无论哪一方先胜三局则比赛结

束，假定甲每局比赛获胜的概率均为
2
3，则甲以 3∶1 的比分获胜的概率为(  ) 

A．
8
27  B．

64
81 

C．
4
9  D．

8
9 

4．一个学生通过某种英语听力测试的概率是
1
2，他连续测试 n 次，要保证他至少有一

次通过的概率大于 0.9，那么 n 的最小值为(  ) 

A．6  B．5 

C．4  D．3 

5．口袋里放有大小相同的两个红球和一个白球，每次有放回地摸取一个球，定义数列

{an}，an＝


－1，第n次摸取红球

1，第n次摸取白球
EA，如果 Sn 为数列{an}的前 n 项和，那么 S7＝3 的概率为(  ) 

A．CA

57 EA×(A

1
3E

A)2×(A

2
3 E

A)5 B．CA

27EA×(A

2
3E

A)2×(A

1
3E

A)5 

C．CA

57EA×(A

1
3 E

A)2×(A

1
3 E

A)5 D．CA

27EA×(A

1
3E

A)2×(A

2
3 E

A)2 

6．如果 X～BA



20，

1
E3E A，Y～BA



20，

2
E3E A，那么当 X，Y 变化时，使 P(X＝xk)＝P(Y＝yk)成立

的(xk，yk)的个数为(  ) 

A．10  B．20 



C．21  D．0 

7．实力相等的甲、乙两队参加乒乓球团体比赛，规定 5 局 3 胜制(即 5 局内谁先赢 3 局

就算胜出并停止比赛)． 

(1)试分析求甲打完 3 局、4 局、5 局才能取胜的概率． 

(2)求按比赛规则甲获胜的概率． 

8．某公司招聘员工，先由两位专家面试，若两位专家都同意通过，则视作通过初审予

以录用；若这两位专家都未同意通过，则视作未通过初审不予录用；当这两位专家意见不一

致时，再由第三位专家进行复审，若能通过复审，则予以录用，否则不予录用．设应聘人员

获得每位初审专家通过的概率均为 0.5，复审能通过的概率为 0.3，各专家评审的结果相互独

立． 

(1)求某应聘人员被录用的概率． 

(2)若 4 人应聘，设 X 为被录用的人数，试求随机变量 X 的分布列． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



深圳中学数学作业参考答案（高二）2020.02.27 

1．若在一次测量中出现正误差和负误差的概率都是 A

1
2 E

A，则在 5 次测量中恰好出现 2 次

正误差的概率是(  ) 

A．A

5
16 E

A          B．A

2
5E

 

C．A

5
8E

A  D．A

1
32 E

 

解析：选 A．P＝C25·


1

2
3

× 2


1 2

＝
5
16. 

2．某电子管正品率为
3
4，次品率为

1
4，现对该批电子管进行测试，设第 X 次首次测到

正品，则 P(X＝3)＝(  ) 

A．C23 4


1 2

×
3
4  B．C23 4



3 2

×
1
4 

C．


1

4
2

×
3
4  D．



3

4
2

×  
1
4

解析：选 C．X＝3 表示第 3 次首次测到正品，而前两次都没有测到正品，故其概率是 




1

4
2

×
3
4. 

3．甲、乙两人进行羽毛球比赛，比赛采取五局三胜制，无论哪一方先胜三局则比赛结

束，假定甲每局比赛获胜的概率均为
2
3，则甲以 3∶1 的比分获胜的概率为(  ) 

A．
8
27  B．

64
81 

C．
4
9  D．

8
9 

解析：选 A．当甲以 3∶1 的比分获胜时，说明甲乙两人在前三场比赛中，甲只赢了两

局，乙赢了一局，第四局甲赢，所以甲以 3∶1 的比分获胜的概率为 

P＝C23(
2
3)2(1－

2
3)×

2
3＝3×

4
9×

1
3×

2
3＝

8
27，故选 A． 

4．一个学生通过某种英语听力测试的概率是
1
2，他连续测试 n 次，要保证他至少有一

次通过的概率大于 0.9，那么 n 的最小值为(  ) 

A．6  B．5 

C．4  D．3 

解析：选 C．由 1－C0n 2


1 n

>0.9，得 


1

2
n

<0.1，所以 n≥4. 

5．口袋里放有大小相同的两个红球和一个白球，每次有放回地摸取一个球，定义数列



{an}，an＝


－1，第n次摸取红球

1，第n次摸取白球
EA，如果 Sn 为数列{an}的前 n 项和，那么 S7＝3 的概率为(  ) 

A．CA

57EA×(A

1
3E

A)2×(A

2
3 E

A)5 B．CA

27EA×(A

2
3E

A)2×(A

1
3E

A)5 

C．CA

57 EA×(A

1
3E

A)2×(A

1
3 E

A)5 D．CA

27EA×(A

1
3E

A)2×(A

2
3 E

A)2 

解析：选 B．由 S7＝3 知，在 7 次摸球中有 2 次摸取红球，5 次摸取白球，而每次摸取

红球的概率为
2
3，摸取白球的概率为

1
3，则 S7＝3 的概率为 C27×(

2
3)2×(

1
3)5，故选 B． 

6．如果 X～B



20，

1
E3E A，Y～BA



20，

2
E3E A，那么当 X，Y 变化时，使 P(X＝xk)＝P(Y＝yk)成立

的(xk，yk)的个数为(  ) 

A．10  B．20 

C．21  D．0 

解析：选 C．根据二项分布的特点，知(xk，yk)分别为(0，20)，(1，19)，(2，18)，…，

(20，0)，共 21 个，故选 C． 

7．实力相等的甲、乙两队参加乒乓球团体比赛，规定 5 局 3 胜制(即 5 局内谁先赢 3 局

就算胜出并停止比赛)． 

(1)试分析求甲打完 3 局、4 局、5 局才能取胜的概率． 

(2)求按比赛规则甲获胜的概率． 

解：甲、乙两队实力相等，所以每局比赛甲获胜的概率为
1
2，乙获胜的概率为

1
2. 

(1)记事件 A＝“甲打完 3 局才能取胜”，记事件 B＝“甲打完 4 局才能取胜”，记事件

C＝“甲打完 5 局才能取胜”． 

①甲打完 3 局才能取胜，相当于进行 3 次独立重复试验，且每局比赛甲均取胜． 

所以甲打完 3 局才能取胜的概率为 P(A)＝C33 2


1 3

＝
1
8. 

②甲打完 4 局才能取胜，相当于进行 4 次独立重复试验，且甲第 4 局比赛取胜，前 3

局为 2 胜 1 负，所以甲打完 4 局才能取胜的概率为 P(B)＝C23 2


1 2

×
1
2×

1
2＝

3
16. 

③甲打完 5 局才能取胜，相当于进行 5 次独立重复试验，且甲第 5 局比赛取胜，前 4

局恰好 2 胜 2 负，所以甲打完 5 局才能取胜的概率为 P(C)＝C24×


1

2
2

× 2


1 2

×
1
2＝

3
16. 

(2)记事件 D＝“按比赛规则甲获胜”，则 D＝A＋B＋C，又因为事件 A、B、C 彼此互

斥， 

故 P(D)＝P(A∪B∪C)＝P(A)＋P(B)＋P(C)＝
1
8＋

3
16＋

3
16＝

1
2.即按比赛规则甲获胜的概率



为
1
2. 

8．某公司招聘员工，先由两位专家面试，若两位专家都同意通过，则视作通过初审予

以录用；若这两位专家都未同意通过，则视作未通过初审不予录用；当这两位专家意见不一

致时，再由第三位专家进行复审，若能通过复审，则予以录用，否则不予录用．设应聘人员

获得每位初审专家通过的概率均为 0.5，复审能通过的概率为 0.3，各专家评审的结果相互独

立． 

(1)求某应聘人员被录用的概率． 

(2)若 4 人应聘，设 X 为被录用的人数，试求随机变量 X 的分布列． 

解：设“两位专家都同意通过”为事件 A，“只有一位专家同意通过”为事件 B，“通过

复审”为事件 C. 

(1)设“某应聘人员被录用”为事件 D，则 D＝A∪BC， 

因为 P(A)＝
1
2×

1
2＝

1
4. 

P(B)＝2×
1
2×



1－

1
E2E A＝ A

1
2E

A，P(C)＝A

3
10E

A， 

所以 P(D)＝P(A∪BC)＝P(A)＋P(B)P(C)＝
2
5. 

(2)根据题意，知 X＝0，1，2，3，4，设 Ai 表示“应聘的 4 人中恰有 i 人被录用”(i＝0，

1，2，3，4)，则 

P(A0)＝C04×


2

5
0

× 5


3 4

＝
81
625， 

P(A1)＝C14×
2
5× 5



3 3

＝
216
625， 

P(A2)＝C24×


2

5
2

× 5


3 2

＝
216
625， 

P(A3)＝C34×


2

5
3

×
3
5＝

96
625， 

P(A4)＝C44×


2

5
4

× 5


3 0

＝
16
625. 

所以 X 的分布列为 

X 0 1 2 3 4 

P 81
625 

216
625 

216
625 

96
625 

16
625 

 

 


